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常考点高考题——化学平衡状态和移动


化学平衡状态的判断和化学平衡移动是两大常考点，而后者考题更多，范围更广。关键是要掌握平衡的特征，明白平衡状态的一等六定；熟悉地掌握条件对化学平衡的影响及条件，以及勒沙特列原理。

化学平衡状态
    1．在一定温度下，可逆反应A(g)＋3B(g) [image: image1.png]


 2C(g)达到平衡状态的标志是(  )

    A. C生成的速率与C分解的速率相等
    B. 单位时间生成n mol A，同时生成3n mol B

    C. A、B、C的浓度不再变化
    D. A、B、C的分子数比为1∶3∶2

2．可逆反应N2＋3H2[image: image2.bmp]2NH3的正、逆反应速率可用各反应物或生成物浓度的变化来表示。下列各关系中能说明反应已达到平衡状态的是                          (   (
A( 3(正(N2(＝(正(H2(           B( (正(N2(＝(逆(NH3(
C( 2(正(H2(＝3(逆(NH3(         D( (正(N2(＝3(逆(H2(

3．在一定温度下，反应A2(g(＋B2(g([image: image3.bmp]2AB(g(达到平衡的标志是        (   (

A( 单位时间生成n mol的A2同时生成n mol的AB


B( 容器内的总压不随时间变化


C( 单位时间生成2n mol的AB同时生成n mol的B2


D( 单位时间生成n mol的A2同时生成n mol的B2


4．在一定温度下，可逆反应X(g(＋3Y(g([image: image4.png]


2Z(g(达到平衡的标志是        (   (

A( Z生成的速率与Z分解的速率相等


B( 单位时间生成a mol X，同时生成3a mol Y


C( X、Y、Z的浓度不再变化


D( X、Y、Z的分子数比为1∶3∶2

5．在一定温度下，可逆反应A(g)＋3B(g) [image: image5.png]


 2C(g)达到平衡状态的标志是(  )
    A. C生成的速率与C分解的速率相等
B. 单位时间生成n mol A，同时生成3n mol B
C. A、B、C的浓度不再变化
    D. A、B、C的分子数比为1∶3∶2

化学平衡移动
    1．某温度下，反应N2O4(g) [image: image6.png]


 2NO2(g)－Q在密闭容器中达到平衡，下列说法不正确的是                                                           (   )

    A. 加压时(体积变小)，将使正反应速率增大
    B. 保持体积不变，加入少许NO2，将使正反应速率减小
    C. 保持体积不变，加入少许N2O4，再达平衡时，颜色变深
    D. 保持体积不变，升高温度，再达平衡时颜色变深(三南92.20)


2．同温同压下，当反应物分解了8％时，总体积也增加8％的是           (  (
    A( 2NH3(g([image: image7.bmp]N2(g(＋3H2(g(          B( 2NO(g([image: image8.bmp]N2(g(＋O2(g(
C( 2N2O5(g([image: image9.bmp]4NO2(g(＋O2(g(        D( 2NO2(g([image: image10.bmp]2NO(g(＋O2(g(
3．对已达化学平衡的下列反应2X(g(＋Y(g([image: image11.png]


2Z(g(
减小压强时，对反应产生的影响是                                                                      (    (

A( 逆反应速率增大，正反应速率减小，平衡向逆反应方向移动


B( 逆反应速率减小，正反应速率增大，平衡向正反应方向移动


C( 正、逆反应速率都减小，平衡向逆反应方向移动


D( 正、逆反应速率都增大，平衡向正反应方向移动

4．下列说法正确的是                                                   (   )

    A. 可逆反应的特征是正反应速率总是和逆反应速率相等
    B. 使用催化剂只能改变反应速率，而不能改变化学平衡状态
    C. 在其它条件不变时，升高温度可以使化学平衡向吸热反应的方向移动4

    D. 在其它条件不变时，增大压强一定会破坏气体反应的平衡状态
5．反应2A(g([image: image12.bmp]2B(g(＋C(g(－Q达到平衡时，要使正反应速度降低，Ａ的浓度增大，应采取的措施是                                                       (   (
Ａ( 加压      Ｂ( 减压      Ｃ( 减小Ｅ的浓度      Ｄ( 降温4

    6．某温度下，反应ClF(g)＋F2(g) [image: image13.png]


 ClF3(g)＋268 kJ在密闭容器中达到平衡。下列说法正确的是                                                           (   )

    A. 温度不变，缩小体积，ClF的转化率增大
    B. 温度不变，增大体积，ClF3产率提高
    C. 升高温度，增大体积，有利于平衡向正反应方向移动
    D. 降低温度，体积不变，F2转化率降低
7．体积相同的甲、乙两个容器中，分别都充有等物质的量的SO2和O2，在相同温度下发生反应：2SO2＋O2[image: image14.bmp]2SO3，并达到平衡。在这过程中，甲容器保持体积不变，乙容器保持压强不变，若甲容器中SO2的转化率为p%，则乙容器中的转化率             (    )
A. 等于p%        B. 大于p%        C. 小于p%        D. 无法判断

8．可逆反应：3A(g) [image: image15.bmp]3B(?)＋C(?)－Q，随着温度升高，气体平均相对分子质量有变小趋势，则下列判断正确的是                                            (    (
　　A( B和C可能都是固体                       B( B和C一定都是气体

C( 若C为固体，则B一定是气体             D( B和C可能都是气体 

9．对于反应[image: image16.png]


，下列判断正确的                     (   (
A( 2体积SO2和足量O2反应，必定生成2体积2SO3

B( 其他条件不变，增大压强，平衡必定向右移动

C( 平衡时，SO2消耗速率必定等于O2生成速率的两倍

D( 平衡时，SO2浓度必定等于O2浓度的两倍

　　10．在一密闭容器，aA(g([image: image17.bmp]bB(g(达平衡后，保持温度不变，将容器体积增加一倍，当达到新的平衡时，B的浓度是原来的60%，则                         (   (
　　A．平衡向正反应方向移动了        　　B．物质A的转化率减少了
C．物质B的质量分数增加了        　　D．a＞b 
11．压强变化不会使下列化学反应的平衡发生移动的是                      (   (
A. H2(g)＋I2(g) [image: image18.wmf] 2HI(g)        B. 3H2(g)＋N2(g) [image: image19.wmf]2NH3(g)

C. 2SO2(g)＋O2(g) [image: image20.wmf]2SO3(g)     D. C(s)＋CO2(g) [image: image21.wmf]2CO(g)

12．某温度下，在一容积可变的容器中，反应2A(g(＋B(g([image: image22.bmp]2C(g(达到平衡时，A、B和C的物质的量分别为4 mol、2 mol和4 mol。保持温度和压强不变，对平衡混合物中三者的物质的量做如下调整，可使平衡右移的是                                (   (
A( 均减半    B( 均加倍    C( 均增加1 mol    D( 均减少1 mol

13、恒温恒压下，在容积可变的器血中，反应2NO2(g([image: image23.png]


N2O4(g(达到平衡后，再向容器内通入一定量NO2，又达到平衡时，N2O4的体积分数                     (   (
　　A. 不变      　　B. 增大      　　C. 减小       　　D. 无法判断 (辽宁大综合(
    14．在某温度下，反应ClF(g)＋F2(g) [image: image24.png]


 ClF3(g)＋268 kJ在密闭容器中达到平衡。下列说法正确的是                                                          (  )

    A. 温度不变，缩小体积，ClF的转化率增大
    B. 温度不变，增大体积，ClF3产率提高
    C. 升高温度，增大体积，有利于平衡向正反应方向移动
    D. 降低温度，体积不变，F2转化率降低
    15．某温度下，反应N2O4(g) [image: image25.png]


 2NO2(g)－Q在密闭容器中达到平衡，下列说法不正确的是                                                           (   )

    A. 加压时(体积变小)，将使正反应速率增大
    B. 保持体积不变，加入少许NO2，将使正反应速率减小
    C. 保持体积不变，加入少许N2O4，再达平衡时，颜色变深
    D. 保持体积不变，升高温度，再达平衡时颜色变深
16．对于反应2SO2＋O2 [image: image26.png]


 2SO3，下列判断正确的              (   (
A( 2体积SO2和足量O2反应，必定生成2体积2SO3

B( 其他条件不变，增大压强，平衡必定向右移动

C( 平衡时，SO2消耗速率必定等于O2生成速率的两倍        

D( 平衡时，SO2浓度必定等于O2浓度的两倍


17．已知氯水有如下平衡：Cl2＋H2O[image: image27.bmp]HCl＋HClO 


常温下，在一个体积为50 mL的针筒里吸入40 mL氯气后，再吸进10 mL水。写出针筒中可能观察到的现象                                                        。


若将此针筒长时间放置，又可能看到何种变化？                                试用平衡观点加以解释                                                           。



